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Aðferðafræði 

Könnunin er póstkönnun sem var send til allra íbúa Langanesbyggðar og 

Svalbarðshrepps, 60 ára og eldri. Alls voru þeir 91 talsins þegar könnunin var gerð. 46 

svör bárust við könnuninni sem er 50,5% svörun sem er ágætis svörun í póstkönnun 

sem þessari.  

Í skýrslunni eru svör við hverri spurningu könnunarinnar sett upp með myndrænum 

hætti í excel. Athygli er vakinn á tölulegri framsetningu myndanna. Fyrri talan stendur 

fyrir hversu mörg svör eru að baki niðurstöðunni og sú síðari er prósentuhlutfall.  
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BAKGRUNNUR SVARENDA 

1. Aldur 

 

Mynd 1 

2. Kyn 

 

Mynd 2 

3. Núverandi búseta 

 

Mynd 3  

6; 13% 

12; 26% 

17; 37% 

2; 4% 

9; 20% 1920-1929

1930-1939

1940-1949

1950-1951

Skiluðu auðu

25; 53% 18; 38% 

4; 9% 

Karlkyn

Kvenkyn

Svaraði ekki

12; 26% 

27; 59% 

5; 11% 

2; 4% 

Ein/einn

Með öðrum

Á Nausti

Svaraði ekki
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ÞJÓNUSTA 

 

4. Hversu vel hefur þú kynnt þér starfsemi og þjónustu á Nausti? 

 

Mynd 4 

5. Myndir þú segja að almennt viðhorf þitt til Nausts væri: 

 

  

3; 7% 

19; 41% 

6; 13% 

13; 28% 

4; 
9% 

1; 2% 

Mjög lítið

Frekar lítið

Hvorki né

Frekar mikið

Mjög mikið

Svaraði ekki

1; 2% 0; 0% 1; 2% 

15; 33% 

28; 61% 

1; 2% 

Mjög neikvætt

Frekar neikvætt

Hvorki né

Frekar jákvætt

Mjög jákvætt

Svaraði ekki
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6. Hefur þú notfært þér þá þjónustu/starfsemi sem í boði er á Nausti? (hér má 
haka við í fleiri en einn reit). 

 

Mynd 5 

2; 4% 

8; 15% 

6; 11% 

7; 13% 

1; 2% 

9; 17% 

14; 26% 

4; 8% 

1; 2% 1; 2% 

Heitur matur í hádeginu sendur heim

Heitur matur borðaður í Nausti

Aðstoð við persónulegt hreinlæti s.s.
bað og sturtu

Leikfimi, jafnvægisþjálfun, boccia og
keila

Vaxmeðferð og handaþjálfun

Sögustundir, endurminningahópur,
prjónakaffi eða annað slíkt starf á
daginn

Bingókvöld, bjórkvöld eða aðrar
kvöldvökur

Gaman saman, samstarf Nausts og
Barnabóls

Annað? - Félagsstarfið í Glaðheimum,
Sundleikfimi

Annað? - Þorrablót
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7. Finnst þér vanta betri kynningu á þeirri þjónustu sem í boði er á Nausti? 

 

Mynd 6 

8. Hefur þú tekið þátt í félagsstarfi eldri borgara á Nausti/Glaðheimum? 

 

Mynd 7 

16; 35% 

26; 56% 

4; 9% 

Nei

Já

Svöruðu ekki

19; 41% 

10; 22% 

4; 9% 

4; 9% 

9; 19% Mjög lítið

Frekar lítið

Frekar mikið

Mjög mikið

Svaraði ekki
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9. Á komandi árum, myndir þú nýta þér eftirfarandi dagþjónustu ef það væri í 

boði á Nausti? 

 

Fleiri samverustundir/félagslíf 

 

Mynd 8 

Heitur matur í hádeginu? 

 

Mynd 9 

16; 35% 

4; 9% 

26; 56% 

Já

Nei

Svaraði ekki

12; 26% 

10; 22% 

24; 52% 

Já

Nei

Svaraði ekki
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Hársnyrting/fótsnyrting 

 

Mynd 10 

Leikfimi 

 

Mynd 11 

Fræðsluerindi 

 

Mynd 12 

20; 44% 

8; 17% 

18; 39% 
Já

Nei

Svaraði ekki

10; 22% 

9; 19% 27; 59% 

Já

Nei

Svaraði ekki

10; 22% 

10; 22% 26; 56% 

Já

Nei

Svaraði ekki
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Lyfjaumsjón 

 

Mynd 13 

Aðstoð við persónulegt hreinlæti 

 

Mynd 14 

Akstur til og frá Nausti 

 

Mynd 15 

9; 20% 

8; 17% 
29; 63% 

Já

Nei

Svaraði ekki

9; 20% 

7; 15% 
30; 65% 

Já

Nei

Svaraði ekki

7; 15% 

7; 15% 

32; 70% 

Já

Nei

Svaraði ekki
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Aðstoð við þvotta þ.e. fá föt þvegin á Nausti 

 

Mynd 16 

Aðstaða til handverks s.s. smíðaaðstaða ofl. 

 

Mynd 17 

Hjúkrunar- og læknisaðstoð 

 

Mynd 18 

8; 18% 

8; 17% 

30; 65% 

Já

Nei

Svaraði ekki

9; 20% 

11; 24% 26; 56% 

Já

Nei

Svaraði ekki

16; 35% 

6; 13% 

24; 52% 

Já

Nei

Svaraði ekki
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Iðjuþjálfun 

 

Mynd 19 

Sjúkraþjálfun 

 

Mynd 20 

  

11; 24% 

9; 20% 
26; 56% 

Já

Nei

Svaraði ekki

10; 22% 

8; 17% 28; 61% 

Já

Nei

Svaraði ekki
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10. Ef þú hugsar um þig persónulega, hvaða atriði skipta mestu þegar hugsað 

er til búsetu á Nausti? (merkja má í fleiri en einn möguleika). 

 

Mynd 21 

9; 5% 

36; 18% 

23; 12% 

20; 10% 

30; 15% 

12; 6% 

33; 17% 

32; 16% 

1; 0% 
1 

Góður fjarskiptaaðgangur, s.s. með
interneti

Góður starfsandi meðal starfsmanna

Möguleiki á að búa með maka/félaga

Virkt félagsstarf og góð aðstaða til
félagsstarfs

Aðhlynning og hjúkrun

Möguleiki á vinnuaðstöðu fyrir eigin
listsköpun, handverk ofl.

Persónulegt viðmót starfsfólks

Heimilislegt umhverfi

Annað?

Hollur og góður matur

Hafa síma í herbergjum vistmanna
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11. Hversu mikilvægt finnst þér að starfsemi dvalarheimilisins Nausts verði 

áfram hér í heimabyggð?  

 

Mynd 22 

12. Hvaða atriðum telur þú að huga þurfi betur að í núverandi starfsemi Nausts 
(merkja má í fleiri en einn möguleika)? 

 

Mynd 23 

  

1; 2% 

5; 12% 

38; 86% 

Skiptir mjög litlu
máli

Skiptir frekar miklu
máli

Skiptir mjög miklu
máli

9; 10% 

7; 8% 

13; 14% 

7; 8% 

9; 10% 11; 12% 

5; 5% 

13; 14% 

11; 12% 

6; 7% 

Virkara félagsstarf fyrir heimilismenn

Framkoma starfsfólks við
heimilismenn

Möguleiki á að búa með maka/félaga

Betri aðgangur að fjarskiptum, s.s.
Tölvu með interneti

Þjónusta við að komast til og frá
Nausti

Virkari samskipti út í samfélagið

Betri vinnuandi meðal starfsfólks

Meiri dagþjónusta fyrir þá sem ekki
hafa búsetu á Nausti

Aðstöðu til tómstunda utandyra, t.d.
Mínígolf

Virkari þátttöku íbúa í skipulagi
heimilisins
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13. Annað sem þú vilt koma á framfæri 
 Hef ekki búið á Nausti. Gott að koma þangað sem gestur. Ómissandi fyrir þennan stað. 

 Mikilvægt að Naust sé rekið með hagkvæmi í huga, jafnframt og þjónusta við dvalargesti sé 

góð. 

 Þar sem ég þekki ekki vel þjónustuna í spurningu númer 12 þá get ég ekki svarað henni. 

 Stöndum saman, tölum vel um Naustið okkar. Styrkjum það með öllu móti. Það kemur að því 

fólki fjölgi í sveitarfélaginu sem Naustið er ómissandi. 

 Ég er ennþá heima hjá mér og nýti mér ekkert af þjónustu Naustar. Ég gæti vel hugsað mér 

að verða vistmaður á Naust þegar þar að kemur. 

 Ég tel best að íbúarnir búi sem lengst heima og fái aðstoð sveitarfélagsins til þess, eins og X er 

að gera. En ekki koma á þrælabúðum eins og Nausti. 

 Að leitað verði allra leiða til þess að þetta heimili verði starfrækt áfram á staðnum. Hef aldrei 

hugsað það til enda ef það legðist af. 

 Leggja þarf áherslu á útivist og hreyfingu vistmanna eins og möguleiki er vegna heilsu og 

getu. 

 Viðmót starfsfólks hefur allt að segja. 
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Niðurstöður 

Svörun á könnuninni er ágæt og skiptist tiltölulega jafnt á milli kynja.  

Almennt kom fram að þátttakendur könnunarinnar hafi ekki kynnt sér starfsemi Nausts 

mikið og teldi þörf á  .  kynningu á þeirri þjónustu sem boðið er upp á í Nausti.  Þetta 

dregur fram það sem fyrir lá í upphafi að svarendur voru í meirihluta ekki heimilisfólk á 

Nausti heldur íbúar annars staðar í eigin húsnæði.    

 Mjög afgerandi jákvæðni kemur fram í könnuninni í garð Naustsins. Fjórir þættir 

eru mest áberandi í mati þátttakenda á því hvað mestu máli skipti þegar hugsað er 

til búsetu á Nausti.  Þetta eru„góður starfsandi meðal starfsmanna“, „aðhlynning og 

hjúkrun“, „persónulegt viðmót starfsfólks“ og „heimilislegt umhverfi“. Aðrir þættir 

mælast ekki mjög hátt. 

 Loks er afar afgerandi skoðun þátttakanda að mikilvægt sé að halda starfsemi 

Naustsins í heimabyggð. 


